

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

L'Esperanza, núm. 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XIV

PALMA DE MALLORCA

Viernes 20 de Abril de 1923

Núm. 4278

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Primer Congreso Español de los Ejercicios Espirituales de S. Ignacio

Relatados, en nuestro primer artículo, los actos principales del Congreso de Ejercicios, prometimos a nuestros lectores referirles como terminó sus trabajos, cuales los frutos ya, en parte, cosechados y la relación del Congreso con la obra de Ejercicios en Mallorca.

Era el 6 de este mes de Abril, primer viernes de mes, cuando reunidos todos los Congresistas en el salón de sesiones, y ocupando la presidencia el R. P. Juan Guim, S. J., Provincial de la Provincia de Aragón, su Secretario, que lo era también del Congreso, R. Cayuela empieza a leer pausadamente las conclusiones del Congreso que merecieron unánime aprobación, salvo algunas ligeras modificaciones que, tras breve discusión, se introdujeron. No inserto aquí ninguna conclusión, porque como dije en mi anterior artículo, espero que pronto se publicarán íntegras, después que hayan sido aprobadas y confirmadas por M. R. P. General de la Compañía. Pero no puedo menos de hacer una excepción en favor de la conclusión de honor que es como el eje y centro y fin de todas las demás, a saber «que los Ejercicios Espirituales de San Ignacio son medio aptísimo para establecer y consolidar el reinado del S. Corazón de Jesús en el individuo, en la familia y en la sociedad, y en consecuencia debemos trabajar todo lo posible para que sean muchos los que hagan los Ejercicios, según el genuino método Ignaciano tan recomendado por S. S. Pío XI». Quiero también añadir que la característica de todas las Conclusiones, así como todo el Congreso, fué ser en gran manera sencillo, sencillo y muy práctico; todo lo cual, supuesto el favor de la divina gracia y nuestra cooperación a la misma, hará que este Congreso sea fecundo en frutos abundantes de santidad. Esto dijo muy bien el R. P. Provincial de Aragón, al levantarse luego para pronunciar un breve discurso de acción de gracias, que fué escuchado con visible emoción de grata complacencia por todos los asambleístas. Terminó con la lectura del telegrama del M. R. P. General de la Compañía y otro de S. S. Pío XI, en el cual daba también a todos su apostólica bendición. Luego nos invitó a que pasáramos a la S. Cueva para terminar allí donde habíamos empezado; el primer Congreso de Ejercicios Espirituales de S. Ignacio en España.

¡Qué momentos aquéllos! Jamás se olvidarán de la mente y corazón de los

Congresistas. Aquello era algo así como supra terreno, algo más del cielo que de la tierra. Si algo de esto se siente siempre en aquella bendita cueva, pedazo del cielo como alguien la ha llamado, ¿qué decir en tales circunstancias?

Expuesta su Divina Mujestad, rezadas varias oraciones y cantados algunos motetes, entónces un solemne Te Deum y recibida la bendición del Santísimo y hecha la reserva, besamos la reliquia insignie de una parte del cráneo de San Ignacio, que trajo al Congreso el Reverendo P. Provincial de Castilla, la cual es venerada en el santuario de Leyola; a continuación besáramos también otro relicario de Santos de la Compañía, mientras un nutrido coro nos embalsaba dejándonos oír las notas del himno Ignaciano admirablemente interpretado.

Luego nos dirigimos todos al lugar donde debía descubrirse la lápida conmemorativa y primera piedra del monumento que va a erigirse, junto a la gran escalinata que da entrada al suntuoso edificio de la Santa Cueva, donde según tradición, allí, junto al río Cardener, tuvo San Ignacio la llamada *Ilustración Eximia*, la cual pide de por sí uno o varios artículos, tanta es su importancia, como que de ella brotó según el mismo San Ignacio su obra maestra, o mejor de Dios Nuestro Creador Señor, la Compañía de Jesús. Allí nos esperaban las autoridades eclesiásticas y civil de Manresa, rompiendo la banda de música con la marcha de San Ignacio, mientras las campanas de las iglesias con sus festivos repiques alegraban los espacios o mejor nuestros corazones. ¡Quién pudiera trasladar aquí el vibrante discurso del P. Instructor de tercera probación Reverendo P. Creixáus, y el no menos entusiasta del M. I. señor Arcipreste de la Colegiata con aquellos entusiastas vivas! En verdad que se hacía difícil contener tanta emoción y dejar de derramar dulces lágrimas de santo consuelo.

Como este artículo va resultando algo largo, pasando por alto la inauguración de la biblioteca de Ejercicios y la visita del museo Ignaciano, en el siguiente artículo diremos algo, con el favor divino, de los frutos del Congreso y de su aplicación a nuestra querida Mallorca.

Aquella inolvidable sesión de clausura que empezara a las 9, terminó a las 12, pasaron volando las tres horas, porque fueron horas de cielo.

X.

RELATO DETALLADO

El asesinato de Mons. Budkiewicz

El periódico de Berlín «Dni» ha recibido los siguientes detalles acerca de la ejecución de monseñor Budkiewicz.

Después de leerse en el Tribunal la sentencia de muerte dictada contra monseñor Budkiewicz y el Arzobispo Cieplak, ambos fueron trasladados a celdas aisladas de la prisión del departamento político de Estado.

Los dos prelatos solicitaron permiso para ver a los demás sacerdotes condenados, antes de que se realizara su ejecución.

El comandante contestó que, como el veredicto aún no había sido confirmado por el pleno del Comité ejecutivo de Rusia, y como sería probable que el veredicto de pena de muerte fuese conmutado por otra forma más suave de castigo, no se podía conceder intervención alguna mutua entre los prisioneros.

A eso de las cinco de la tarde del 31 de Marzo, se le hizo saber al Arzobispo Cieplak que la sentencia de muerte que sobre él pesaba le había sido conmutada, por la de diez años de prisión. El Arzobispo recibió la noticia con tranquila dignidad, e inmediatamente preguntó por la suerte que le cabría a monseñor Budkiewicz.

El agente de la Cheka le contestó con aspereza que ése era un asunto que no le concernía conocer.

Entretanto, monseñor Budkiewicz recibía la visita del comandante, el cual le manifestó que el Comité ejecutivo ruso en pleno había confirmado la sentencia de muerte, y, por tanto, que se preparase a morir.

Monseñor Budkiewicz recibió la noticia resignadamente, y solicitó de nuevo permiso para ver al Arzobispo y oír una misa.

Las autoridades de la prisión otorgaron su consentimiento a la demanda, prometiendo que la entrevista se verificaría en la mañana del 1 de Abril, en la celda que ocupaba el arzobispo.

A pesar de esto, dos horas después, sobre las ocho de la noche, el comandante, acompañado por dos agentes de la Cheka, entró en la celda de monseñor Budkiewicz y le declaró que, en consonancia con las órdenes recibidas de la superioridad, debía cumplirse inmediatamente la sentencia de muerte.

La única respuesta que a tales palabras dió el preso fué que le concedieran diez minutos de soledad para decir sus plegarias.

Al expirar este pequeño plazo, monseñor se puso en pie y salió de la celda para el lugar del suplicio.

Cuando llegó al sitio designado para la ejecución, monseñor Budkiewicz hizo la señal de la cruz, bendijo al verdugo y a los ayudantes y, volviéndose de cara a la pared, agitando los labios con las silenciosas modulaciones de una plegaria, aguardó su último momento.

Tres disparos de arma de fuego de los verdugos cortaron el rezo y la vida del prelado.

La causa de beatificación y canonización de Pío X

De «La Croix»:

«Veintidos cardenales han firmado la petición de apertura de la causa de beatificación y canonización de Pío X, que constituye la primera formalidad requerida para que se pueda considerar la causa abierta. Entre los cardenales signatarios se encuentra uno que no es de curia: el cardenal Benloch, arzobispo de Burgos, que se hallaba en Roma accidentalmente con una peregrinación española.»

En la demanda se habla de la reputación de santidad de Pío X, que se extiende y acrecienta de día en día entre los fieles del mundo entero. Se expone también la afluencia de peregrinaciones a la tumba de Pío X y se relatan los numerosos favores y gracias, algunas milagrosas, obtenidas por intercesión del venerado Pontífice.

El único cardenal de curia que no ha firmado la petición de apertura es el cardenal Pompili, pues será el juez de la causa y presidirá el tribunal diocesano de Roma que ha de incoar el proceso canónico.

La Congregación de Ritos ha registrado el nombramiento del postulante en la causa de Pío X a favor del reverendo padre el abad Pierani, procurador general de los benedictinos de Valleumbroso. Los vicepostulantes serán nombrados en las diócesis en que monseñor José Sarto pasó su vida y los procesos apostólicos serán incoados en Treviso, Mantua, Venecia y Roma. Un vicepresidente será nombrado probablemente para Francia.

El tribunal de la Rota

En la prensa de Madrid leemos lo siguiente:

«El Tribunal llamado «La Rota de la Nunciatura Apostólica», es el testimonio más elocuente del amor de la Santa Sede a la católica España, por ser ésta la única nación que posee tan insignie privilegio. Desde su creación en 1771, los reverendísimos Nuncios Apostólicos, sus presidentes natos, han honrado al Tribunal y a sus ilustres miembros con las pruebas más relevantes de consideración y paternal solicitud. Pero es de justicia consignar que el actual reverendísimo señor Nuncio, monseñor Tedechini, entusiasta favorecedor de las tradiciones e instituciones católicas de nuestra España, viene prodigando sus atenciones al Tribunal de la Rota con tal afecto y delicadeza, que los señores auditores no ocultan la honda emoción y la profunda gratitud de que se hallan poseídos.»

Actualmente, el señor Nuncio ha obtenido de la Santa Sede, en la forma más generosa, singulares y honrosísimos privilegios, que contribuirán eficazmente para que tan alto Tribunal sea conocido y estimado, cual merece, por muchos españoles desconocedores de las glorias y grandezas de la madre Patria.

Todos los auditores de la Rota y el abreviador, gozarán, en adelante los honores y privilegios de los Prelados Pontificios, y, al igual que los reverendísimos Obispos, podrán erigir altar portátil y oratorio privado, sin limitación de días y cumpliendo con el precepto todos cuantos asistan al Santo Sacrificio.

Gratitud merece el excelentísimo señor Nuncio, monseñor Federico Tedechini, no sólo de la Rota y de sus auditores sino también de todos los españoles, pues honrando las glorias tradicionales, honra y enaltece a España, que las disfruta y posee.»

Centenario del Obispo Strauch

Leemos el siguiente telegrama:

«Vich, 16. En la iglesia Catedral se han celebrado esta mañana solemnes funerales en sufragio del alma del Obispo Strauch, como primer acto del homenaje tributado al ilustre mártir de las iras constitucionales.»

El templo estaba severamente enlutado, presentando imponente aspecto.

Asistió numerosísima concurrencia.

Ofició de pontifical el Obispo de la diócesis Excmo. Sr. Dr. D. Francisco Muñoz.

El Canónigo Magistral de Vich Dr. don Juan Lladó, pronunció la oración fúnebre, cantando en sentidos y elocuentes párrafos las virtudes del Obispo mártir.

Por la tarde, a las seis y media, en la Iglesia del Carmen, que estaba espléndidamente adornada, se verificó una sesión necrológica, en la que han tomado parte el P. José Sigudán, franciscano, y el ex diputado a Cortes don Manuel Senante que han pronunciado hermosos discursos enalteciendo la memoria del obispo Strauch.

El P. Iglesias, también franciscano, dedicó al insignie Prelado una bellísima poesía. El Orfeón Ausetá interpretó con mucho acierto y precisión varias composiciones.

Todos fueron muy aplaudidos.

Presidieron el acto el Obispo, las autoridades y la Comisión del homenaje, de Vich y de Barcelona.

La concurrencia era muy numerosa.

Don Jaime de Borbón ha enviado un telegrama, asociándose al acto.»

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

De la Acción Católica en el mundo

Estadísticas del clero en Francia y Estados Unidos.—Datos y cifras.—Fomento de vocaciones

Falta desde el año 1918, en que se publicó en Alemania, por el padre Streit, el «Atlas Jerárquico», una estadística adecuada y escrupulosamente hecha, que numere la cantidad de sacerdotes que, desparramados por el mundo, se consagren a la cura de almas, una estadística que, relacionando el estado religioso de unas y otras naciones, proporcione la cifra exacta, o cuando menos aproximada, de los hombres cuya educación espiritual corresponde a cada uno de los sacerdotes.

Acaso la dificultad de la empresa arredró a los estudiosos; pero ante la importancia del problema de las vocaciones eclesiásticas, que cada día se ofrece más pavoroso, la urgencia de su examen, como prólogo del remedio, rechaza cualquier aplazamiento.

Es, por ello, laudable la publicación hecha recientemente por «L'Action Populaire» en uno de sus interesantes «Dossiers». Según los datos que la revista aporta, para los 59.209.760 habitantes que en 1921 tenía Francia, se contaban 50.211 parroquias, servidas por 55.925 sacerdotes, o sea uno por cada 1.067 franceses.

Advierte, pues, una tristísima falta de 6.047 párrocos.

También en los Estados Unidos, la «Revista Eclesiástica» acaba de publicar noticias numéricas correspondientes al año de 1921, las cuales no tan sólo comprenden el clero secular, sino también a los religiosos que allí ejercen ministerio.

Los datos son los siguientes: para los 1.885.646 católicos, no hay sino 15.834 sacerdotes seculares y 5.829 regulares; es decir, un total de 21.643, cada uno de los cuales, en la debida proporción, habría de cuidar la salud espiritual de 826 católicos.

El «Atlas» del padre Streit, en el que solamente aparecen estudiadas Europa, América, Australia y algunas diócesis de África, da el número de 276 millones de católicos, confiados a la vigilancia y celo ministerial de 500.000 sacerdotes, entre seculares y regulares.

Como se acojo el ánimo más resuelto ante la consideración que surge, inevitable, de que un solo pastor haya de atender a 950 ovejas, y cómo brota espontáneo el comentario, pleno de amarguras, ante la necesidad de fomentar «la vocación», si es que el mundo no ha de caer en un espantoso abismo de ignorancia religiosa!

Porque es de advertir que desde 1915, a que estos datos se refieren, a la hora actual el número de sacerdotes ha sufrido una considerable mengua, debida, en parte, a la guerra, y en parte, al positivismo ambiente, que marchitó la eflorescencia espiritual de la juventud.

En la América latina, para los 69 millones que, al menos de nombre, figuran, cuéntase no más de 15.500 sacerdotes, o sea uno por cada 4.400; en el Brasil, uno para cada 6.200, y en la América central, uno para cada 8.400.

En los documentos publicados por la Sagrada Congregación de «Propaganda Fide» correspondientes a 1922, se leen cifras relativas al número de almas que aún esperan en las sombras del paganismo el dichoso advenimiento de la luz evangélica, cifras que se acercan a los mil millones, cuya predicación verifican algunos millares de intrépidos misioneros.

«Será preciso, pues, encomiar a los católicos españoles la obra santa de las misiones, singularmente bendecida por el Papa, alentada aquí por los prelatos, aplaudida y ayudada por el mismo Gobierno, que asistió a aquel gran Congreso misionero no ha mucho celebrado en Burgos? Ya salieron de la ciudad castellana algunos sacerdotes españoles, decididos y entusiastas; en nuestra Patria reverdecen hoy aquellas antiguas gestas de los conquistadores que a tierra extraña llevaron la Cruz, sin miedo a ningún linaje de peligros; pero ante la lectura de los números, que son argumento irrefutable de la necesidad de sacerdotes, dentro y fuera de Europa, ningún encomio parecería excesivo, ninguna recomendación bastante para que todos, sacerdotes y seglares, ayuden la obra del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas y la de Misiones.»

«Obra de acción católica por excelencia ésta de traer operarios a la mies del Señor; El la bendice, y la copia de bienes que cada día produce es señal manifiesta de cuán grata es a sus ojos. ¿Ni cómo dudarle, si cuando se apague la lámpara del santuario, porque no haya sacerdote que inmole la Sagrada Víctima, llorar la tierra, y las lágrimas serán tardías, porque el mal será irremediable?»

En 1912, el número de matrículas en los Seminarios españoles había disminuido en 6.998 de las cifras alcanzadas. Los prelatos lamentaban el daño que esta disminución suponía. ¡Faltaban segadores en el campo del Señor!

El ejemplo de Francia, que hoy sufre una falta tan grande de clero, que nada puede remediar, deberá ser argumento más que anime y encienda el fervor de nuestro auxilio a esta empresa recomendada en el Evangelio. Leed la parábola: «Un día el Salvador atravesaba campiñas, donde la vista se perdía sobre los trigales dorados por el sol y mecidos por la brisa. Aquellas mieses, que esperaban ansiosas la mano del segador, despertaron en Jesucristo el recuerdo de otras mieses: las de las almas. También éstas esperaban, también éstas se agostarían si la caricia del labrador no llegaba a tiempo. Rogad—dijo entonces a sus oyentes—, rogad al Dueño que envía sembradores a su campo.»

Recemos, sí, para que se aumenten y enriquezcan las huestes del sacerdocio; recemos todos, ¡Oración y acción! He aquí el secreto.

P. B.

PROTESTA DEL «FOMENTO DEL CIVISMO»

Los atropellos electorales

Hemos recibido la siguiente comunicación dirigida al Presidente del Consejo de Ministros por la Sección Política de la «Sociedad «Fomento del Civismo», en protesta contra los atropellos electorales:

«Palma 18 de Abril de 1923. Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros Marqués de Alhucemas.

Madrid. Muy señor mío y de mi mayor consideración: Como Presidente de la Sección Política de esta Sociedad, me veo en el sensible caso de elevar a V. E. la más enérgica protesta contra el gobierno de su presidencia, que ha recabado el decreto de disolución de Cortes y se ha permitido lanzar a los cuatro vientos una declaración ministerial, que parece un programa acabado de reconstitución nacional, después de unos meses de actuación insincera, que le ha granjeado el mayor desprestigio a que llegar pudiera ninguno de los gobiernos que se han sucedido desde la Restauración.

Aunque sea para nosotros doloroso en esta ocasión, es fuerza que nos expresemos en términos de gran sinceridad, porque así lo exige imperiosamente el interés de la patria oprimida, y en inminente riesgo.

Hemos desde luego de lamentar que quizás por aboigo, antes que por méritos personales, haya tenido que recaer la presidencia del gobierno en persona como V. E., sin duda preeminente; pero que para tan alto puesto y en circunstancias tan críticas estimamos falta de arrestos y aptitudes para dominar la situación; con la agravante de presentarse a gobernar con el título de liberal para ejercer un despotismo y un cacicato, o para permitir, tal vez por mera debilidad, que otros lo ejerzan a su vera y con menoscabo de su reputación.

En realidad ese Gobierno, llamado por unos de concentración y por otros pomposamente de renovación, no es un gobierno liberal y democrático que haya venido (como

a esas titulares hubiera correspondido) a auscultar la opinión del país y a darle cumplida satisfacción. No; los concentrados de ese gobierno, ponderándose con notorio exceso, se han creído cerebros cumbres, inteligencias selectas; han considerado, con evidente y jactancioso error, ser de los pocos que poseen la panacea de nuestros males, y con la buena intención nacida de ese engrimiento, han adoptado la resolución de sacrificarse, ofreciéndose al país como molde para forjar en la fragua los ciudadanos a su imagen y semejanza, como medio obligado de llevarnos por el camino que estiman ser el de la felicidad, a cuyo término es de creer nos quieran conducir, constituyendo este buen propósito el imperativo de su conducta.

Buena prueba de que no han venido a apoyarse en la voluntad popular, la tenemos en la requisita que se ha hecho para cubrir la plantilla de Gobernadores, designado personas peritas en el arte de forjar opinión con la fragua y el martillo, sin reparar en medios con tal de ir sumando votos que les permitan atiborrar el encasillado de personas sin arraigo ni simpatías hechas ya según los moldes tipos de los jefes concentrados. La forma con que los Gobernadores han entrado a saco en los Ayuntamientos no adictos, imponiendo multas por faltas ficticias y en cuantía más de diez veces superior al límite máximo que autoriza la Ley municipal; las suspensiones hechas por meras denuncias, sin comprobación, con frecuencia basadas en supuestos falsos y en fútiles pretextos; la forma como se ha ido eximiendo de responsabilidad a los adictos, por más que hubieran concurrido a la adopción de los acuerdos que motivaban la suspensión de los contrarios, y aun la selección de responsables para cubrir internamente las plazas de los regidores suspensos, en lo que se ha prescindido del orden de prelación establecido por Rs. Os, encaminadas a evitar que

las suspensiones pudieran servir, como las ha hecho servir el Gobierno, como resorte electoral, sustituyendo a este efecto los elegidos por sufragio, por regidores adictos a su política, para lo que no se ha titubeado incluso en acudir al nombramiento de simples ciudadanos que no habían desempeñado nunca cargos concejiles; todo ello demuestra que el Gobierno tenía plena conciencia de que no podía apoyarse en la opinión, de que no le bastaban los votos espontáneos, sino que había que fabricarlos artificialmente, creando una falsa opinión que permitiera entrar en el período electoral y salir de él con la superchería de que ese Gobierno que había obtenido la confianza de la Corona tenía también el asenso popular.

Y después de esa labor de preparación en que han tenido que manejarse todos los resortes, quedando sin prestigio el Gobierno y a pocas de las autoridades que se han prestado a secundarle de buena o de mala gana, ese Gobierno presenta un programa renovador sintiéndose con autoridad para acometer la reforma constitucional, y recabando y obteniendo a este efecto el Decreto de disolución de Cortes.

Unas Cortes constituyentes requieren una muy distinta preparación, manos más puras que las manipuladas; quizás un gobierno nacional o un gobierno militar formado por gente imparcial, con prestigio suficiente para hacer un referéndum, formulando meros interrogantes, en vez de extraer contestaciones previamente amañadas.

Pero, ya que a la reforma constitucional se va después de una preparación que equivale a un golpe de Estado llevado a efecto, no con la nobleza del revolucionario que en aras de una idea, con calor acariciada se juega la cabeza, sino al amparo de la «Gaceta» y de la fuerza pública, desviándola de sus cauces y haciendo claudicar las autoridades encargadas de la recta administración de justicia; ya que se va a acometerse la reforma de la Constitución en determinados sectores, sería de desear que se modificara también la ley fundamental en lo que hace referencia a las instituciones, dando facilidades para que el país pueda imponer un cambio de dinastía o de forma de gobierno, siempre que lo crea oportuno y en evitación de que pueda repetirse el caso de que un poder irresponsable otorgue el decreto de disolución de Cortes a quien con sus actos ha demostrado palmariamente no querer consultar la opinión del país, sino por el contrario violentarla cuanto sea necesario a fin de crearse una mayoría parlamentaria para ejercer un despotismo, con la casaca de una pseudo democracia.

Con sentimiento; pero en cumplimiento de estricto deber le elevo esta protesta y consiguiente petición y me repito de V. E. atento y seguro servidor, q. b. s. m.—Jerónimo Massanet.

La navegación aérea nacional

Publica la «Gaceta» la siguiente real orden del ministerio de la Gobernación, comunicada por el de Fomento: «La conveniencia de que se dé en todo momento exacto cumplimiento a los preceptos reglamentarios vigentes sobre la navegación aérea nacional, obliga a que en cada caso de aterrizaje de aeronave, fuera de los aeródromos autorizados, se compruebe por los agentes de la autoridad y por la guardia civil si la documentación correspondiente al aparato y a su personal navegante, está en condiciones reglamentarias, para lo cual han de tener en cuenta que toda aeronave nacional civil, debe llevar a bordo una certificación de matrícula y otra de seguridad técnica y el piloto mecánico una autorización oficial, todos expedidos por el servicio correspondiente de este ministerio de Fomento, y que cuando se trate de aeronaves extranjeras, han de poseer una autorización especial para cada caso que afecte al aparato y al piloto.

Sólo están exceptuadas de esta formalidad las aeronaves de la Sociedad Latécoere, que hace servicio entre Toulouse y Casablanca a través de España, pasando por Barcelona, Alicante y Málaga.

Por otra parte, también es muy conveniente que el servicio de comunicaciones aéreas de este departamento tenga inmediato conocimiento de cuantos aterrizajes de aeronaves civiles tengan lugar, con gran rapidez en cada caso, para proveer sobre las infracciones que puedan surgir.

En su consecuencia, S. M. el Rey (q. D. g.), se ha servido disponer que siempre que aterrice una aeronave civil fuera de los aeródromos autorizados, los agentes de la autoridad examinen la documentación oficial expedida por este ministerio de que debe ir provista y la de su personal e impida nueva partida si ésta no está entregada o carece de ellas y que todo caso se sirvan dar cuenta telegráfica y directamente de los hechos al servicio de las comunicaciones aéreas de este departamento, para resolver lo que proceda».

En el Temple

Función literario-musical
Tuvo lugar ayer, por la tarde, en el Asilo del Temple, la anunciada función literario-musical que las niñas asiladas dedicaban a sus protectores.

El festival se celebró en un amplio salón de la planta baja del Asilo, convertido en lindo teatro por las buenas Madres de la Sagrada Familia.

Asistió a la función selecta concurrencia. La función empezó por unos «Juegos rítmicos», que ejecutaron las niñas de tres a cinco años; obteniendo éstas de la concurrencia grandes aplausos.

Siguió a esto la representación de dos números, titulado uno «La fiesta del lugar», de gran risa, representado por asiladas de siete a doce años, y el otro «El Gato», número en el cual se distinguieron las niñas Aurora Adrover, de la sección de menoristas, 5 años, y Aurora Ramos.

Luego tuvo lugar lo que constituía el número de más fuerza en la velada: «San Tarsicio», representación del martirio a que

este Santo se sometió en defensa de las Sagradas Formas a él confiadas.

Se distinguieron en esta obra, en la cual los actores (todos ellos también niñas asiladas) vistieron trajes de la época, romana, las niñas Margarita Frau (San Tarsicio), Elvira Calafell (Kuardato), Aurora Ramos (Biricio), Catalina Fuster (Lorenzo) y María Florit (Sebastián), las que alcanzaron grandes aplausos al terminar su labor.

Finalizó la velada, durante la cual se interpretaron varios números de música, con la presentación de un cuadro plástico, titulado «La Coronación de San Tarsicio», que agradó muchísimo.

Después de la velada, tuvo lugar el sorteo de los objetos cuyos números han sido vendidos para contribuir con su limosna al sostenimiento del Asilo.

Eran los objetos sorteables:
Primer premio, Media docena de cucharitas de plata; 2.º Servicio de leche plata; 3.º Un alfiler de oro; 4.º Unos gemelos de oro; y 5.º Una sortija de oro.

Correspondieron los objetos a los siguientes números, respectivamente: 105, 837, 1.847, 1.835 y 3.159.

La función, en vista de la insuficiencia del local que ayer muchísima gente no pudo asistir, se repetirá el domingo y lunes próximos.

La Superiora y Comunidad de H. H. de la Sagrada Familia, a las que felicitamos por el éxito de la fiesta de ayer, nos ruegan digamos que las personas que deseen asistir a estas representaciones se sirvan pasar por el Asilo a recoger las invitaciones.

Vida deportiva

De Madrid.—El Estadio

Por cuenta de la Empresa del Metropolitano de Madrid, se está construyendo, en aquella capital, un formidable estadio, en el cual cabrán, cómodamente instalados, 75.000 espectadores.

Tennis.—El Concurso de clasificación
Resultado de los partidos jugados el día 18:

Amorós-A. Gual 6/2 6/1 vence Amorós.
Calvet-Moner 6/2 5/6 8/6 vence Roca.
Partidos jugados el día 19:

Amorós-Calvet 6/4 6/0 vence Amorós.
Moner-Quint Zaforteza, 6/4 6/1; vence Moner.

Orden de juego para el día 20:
A. Gual-Barbarín a las 3 tarde.
A. Gual-Calvet a 4 id.

De la Federación patronal

El Control obrero

Hemos recibido de la Federación patronal de Mallorca la siguiente nota oficiosa:

«Reunido el Directorio de la Federación Patronal de Mallorca, acordó por unanimidad hacer pública su más completa adhesión a la actitud que tomó la representación patronal en el Instituto de Reformas Sociales, al discutirse la enmienda presentada por los obreros al proyecto de Contrato de Trabajo, proponiendo el establecimiento del Control Obrero.

Y entendiendo que la aprobación de esta enmienda daría estado legal a un proyecto que entendemos es atentatorio contra el derecho de propiedad industrial, acordó también oponerse por todos los medios legales a que pueda llegar a instaurarse un sistema que no sólo entienda que es lesivo para los intereses de la industria sino que al alterar la actual constitución económica social, causaría graves daños a la nación perturbando su capacidad productiva».

En la Casa de la Villa

El Conservatorio de Música

Ayer se reunió la Comisión de Cultura, bajo la presidencia del Alcalde, señor Forteza.

Se trató del proyecto de organización de un Conservatorio municipal, formado por el Maestro Baratta.

Después de amplio cambio de impresiones sobre el asunto, se acordó designar a los señores Capllonch, Marqués y Balaguer —los tres asistieron a la reunión— para que redacten una ponencia, que luego será llevada a la sanción de la Comisión de Cultura primero y del Ayuntamiento después.

Visitas

Ayer estuvieron en el Ayuntamiento, visitando al señor Alcalde, el secretario de la Cámara internacional de Intercambio de Barcelona, don Julio Galcerán, y el redactor-corresponsal de la Prensa extranjera para España, don L. S. Skinizéro.

Se embarcan explosivos en un vapor con pasajeros

Una protesta del pasaje

Ayer llegó de Barcelona el vapor correo «Mallorca». Vino en el buque numeroso pasaje, el que formuló, durante la travesía, por escrito, ante el capitán, su enérgica protesta contra un hecho inusitado: el embarque en el «Mallorca», efectuado de noche, en mitad del puerto, después de haber abandonado el atracadero, de importante partida de cartuchería y materias explosivas.

La protesta, que el capitán del buque ofreció transmitir a la Dirección de «La Trasmediterránea» en Barcelona, dice así: «Los pasajeros abajo firmados formulamos la más enérgica protesta contra el abuso que significa el embarque en pleno puerto y en la obscuridad de la noche, de materias explosivas en el barco de pasaje «Mallorca» y además por el retraso que reporta o representa el paro en mitad del puerto para el embarque de las citadas materias, después de haber abandonado el embarcadero. Barcelona 18 Abril 1925.

José Casasnovas, Enrique Vives, F. Du-boiz, Arturo Comas, José Joy, José Comas, Juan Pomar, Manuel Vintró, José M. Verger, Miguel Escudar, Juan Nuoy, Juan Marroig, Juan Noguera Oliver, Francisco Zúñiga, Francisca Benesta, Sebastián Mesquida, Antonio Gil, Francisco Vidal, Guillermo Roca Waring, Maurice Ratuaner, J. M. Hichs, Cipriano Sanmiguel, José M. Ribó, Juan Serra, Baltasar Cortés, Carmen del Collado, Teresa Lapuente, Alda Dubois».

Mercado de Inca

Almendrón, (quintal) 98'00 pesetas.
Trigo, (cuartera) 28'50 pesetas.
Candeal, a 27'50 id.
Cebada del país, a 16'50 id.
Id. forastera, a 16'00 id.
Avena del país, a 15'00 id.
Id. forastera, a 12'00 id.
Habas para cocer, a 29'00 id.
Id. ordinarias, a 28'50 id.
Id. para ganados, a 00'00 id.
Maíz, a 34'00 id.
Fríjoles, a 54'00 id.
Habichuelas (confits), a 00'00 id.
Id. blancas, a 67'50 id.
Garbanzos, a 00'00 id.
Cerdos cebados de 00 a 00'00 pesetas arroba.
Azafrán, a 67'00 id. onza.

Notas de sociedad

Visita

Hemos recibido la visita de don L. G. Skinitzéro, redactor corresponsal de la prensa extranjera para España, y de don Julio Galcerán, administrador de «El Productor Hispano-Americano» revista comercial ilustrada, órgano de la Cámara Internacional de Intercambio.
Sean bienvenidos.

Fallecimiento

Falleció ayer en esta ciudad, después de recibidos los santos Sacramentos y la bendición Apostólica, el distinguido señor don Alvaro Bauzá de Mirabó y Palet, coronel de artillería retirado y Caballero de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo.

D. E. P.
El finado, por su trato afable y caballeroso y sus bondades, era apreciadísimo por cuantos en vida tuvieron ocasión de tratarle.

A su desconsolada viuda, hijo don José M., hijo político el propietario e ingeniero don Antonio Fortuny, hijas y demás familia les enviamos el testimonio de nuestra más sentido pésame.

Aprobado

En las oposiciones celebradas para el ingreso en el Cuerpo de Aduanas, ha obtenido plaza el estudioso joven don Pedro Planas Caldentey.
Le felicitamos.

En la Audiencia

Sentencia

Por haber renunciado el abogado y el procurador la defensa y representación del querellante, respectivamente, se suspendió ayer, hasta nuevo señalamiento, la celebración del juicio oral de la causa instruida contra P. S. B., sobre injurias, en virtud de querrela impuesta por P. M. B.

Pronósticos del tiempo

He aquí los que hace Sfeijoon para lo que resta de la presente segunda quincena de Abril:

«El viernes 20, al remontarse hacia Islandia la depresión de las Islas Británicas, y hacia la punta de Bretaña la del Cantábrico, se formará un núcleo de fuerzas entre Marruecos y el Estrecho. Por la acción de estos centros perturbadores se producirán algunas lluvias en el Cantábrico y en la mitad meridional, con vientos de diverso rumbo.

El sábado 21, se trasladará al Mediterráneo, hacia Argelia y Baleares, el núcleo de fuerzas de Marruecos, adquiriendo mayor intensidad. Ocasionalr lluvias y tormentas, en Levante y Andalucía oriental, con viento del primer cuadrante.

Será más tranquila la situación atmosférica en nuestras regiones del 22 al 23, porque que se alejará por Tínez dicha presión pero se aproximará, a las Islas Británicas y a Galicia otros centros perturbadores que causarán algunas lluvias en el O., con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El martes 24, llegará al Cantábrico una depresión que originará núcleos de fuerzas en la Península y en el Estrecho. Estos elementos producirán lluvias bastante generales y algunas tormentas, con vientos variables.

Del 25 al 26, mejorará, aunque no por completo, el estado atmosférico en nuestro territorio, pues quedarán bajas presiones en el NO. de Galicia y en el Mediterráneo, que influirán en el NO., N. y NE.

De nuevo se perturbará la situación el viernes 27, porque pasará por el archipiélago inglés una importante depresión que formará un secundario, en el Cantábrico. Se registrarán lluvias y algunas tormentas, principalmente desde el NO. y N. hasta las regiones del paralelo central, con vientos de entre SE. y SO.

El sábado 28, se hallará en el mar del Norte la depresión del archipiélago inglés, y el secundario del Cantábrico avanzará hacia la región pirenaica. Se producirán lluvias y algunas tormentas, particularmente desde el Cantábrico al Centro y NE., con vientos del tercer cuadrante.

El domingo 29, abordará a las Islas Británicas el centro de una borrasca oceánica que presentará una depresión secundaria en Galicia. Ocasionalr lluvias bastante generales, con vientos fuertes del tercer cuadrante.

La citada borrasca avanzará hacia el mar del Norte el lunes 30, y la depresión de Galicia se acusará en el Cantábrico. Mejorará a situación, pero aun se registrarán lluvias en las regiones septentrionales de la Península, con vientos fuertes del tercer cuadrante.



EL SEÑOR
Don Alvaro Bauzá de Mirabó Palet
CORONEL DE ARTILLERIA RETIRADO
Caballero Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo
Ha fallecido a los 77 años de edad
Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijo, hijas, hijo político, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y suplican le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario y funeral que se celebrarán mañana sábado a las diez y media y once respectivamente en la iglesia de los Sagrados Corazones (San Cayetano) y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Estanco, 15. No se invita particularmente
Los Emmos. Arzobispos de Toledo y Valencia y los Excmos. Obispos de Mallorca y Lérida conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

SELECTO SURTIDO
:-: EN NOVEDADES :-:
GLUSTO Y DISTINCIÓN

Grandes Almacenes **S. José** Viuda de I. Figuerola

Vacantes eclesiásticas

Han sido declarados vacantes los siguientes cargos eclesiásticos:

Una canonjía en la Santa Iglesia Primada de Toledo, cuya provisión corresponde a la Corona previa oposición.

Otra en la Santa Iglesia Metropolitana de Tarragona, que ha de proveerse en igual forma.

Una canonjía en la Santa Iglesia Colegial de La Coruña, que corresponde a la Corona.

La dignidad de maestrescuela de la Santa Iglesia Metropolitana de Granada, que corresponde, en turno libre, a la Corona.

Un beneficio de oficio con cargo de organista en la Santa Iglesia Metropolitana de Valladolid, que corresponde a la Corona.

Un beneficio con cargo de contrato en la Santa Iglesia Metropolitana de Sevilla, que corresponde a la Mitra con el cabildo.

Un beneficio con cargo de maestro de Ceremonias en la Santa Iglesia Catedral de Calahorra, que se proveerá por la Corona, previa oposición.

Un beneficio de gracia en la Santa Iglesia Catedral de Palencia, cuya provisión corresponde a la Corona en turno libre.

Asociación de obreras de S. José

Esta Asociación tendrá Misa de Comunión el próximo domingo, día 22, en honor del Patriarca San José, en el Oratorio de Nuestra Señora de los Angeles (Claustro de San Francisco) a las ocho de la mañana, en la que celebrarán su Primera Comunión las Niñas de la Escuela de dicha Asociación, las cuales serán acompañadas por niñas de familias protectoras de la Casa. Además tendrá Reunión General del mismo día, a las seis de la tarde, en el lugar que ocupa dicha Asociación (Campaña, 9).

La plática de la mañana está a cargo del M. I. señor don Jaime Espases y la de la tarde, del Rdo. Sr. don Andrés Caimari, Catedrático del Seminario.

Después de la función de la tarde se obsequiará a las niñas de Primera Comunión con un modesto lunch.

El Excmo. e lmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido 50 días de indulgencia por cada uno de los mencionados actos.

Política

El hijo de Weyler, candidato

Se reunió ayer el Comité del partido weylerista, presidiendo la reunión el general Weyler.

Los reunidos acordaron presentar candidato a diputado a Cortes a don Valeriano Weyler, hijo del Duque de El Rubí.

Se nos comunica que, por disposición de la Junta Directiva del Casino Liberal Weylerista, han sido convocados para mañana, a las siete de la noche, los socios del mismo para tratar de la proclamación del candidato a Diputado a Cortes don Valeriano Weyler Santacana.

Próxima llegada del Sr. García Parreño a Menorca

Nuestro colega «El Bien Público», de Mahón, publica las siguientes líneas en su número de anteaer, día 18:

«En el vapor correo del viernes llegará a ésta nuestro muy querido y distinguido amigo el Excmo. don Guillermo García-Parreño Auditor General de la Armada, que presenta su candidatura por este distrito a reque-

rimientos de numerosos amigos menorquines simpaticantes y de las derechas isleñas que agradecidas a su labor pro-Menorca realizada esperan nuevos y grandes beneficios para la isla de sus gestiones futuras.

Deberes ineludibles del importante cargo que desempeña en el alto Tribunal Supremo de Guerra y Marina, han impedido al señor García-Parreño llegar antes a esta Isla como hubieran sido sus deseos, para pasar el mayor número de días posible en Menorca, por la que siente sincero afecto y noble cariño.»

Presentación de mozos

El Gobernador civil publica en el «Boletín Oficial» la siguiente circular:

«Como las fechas 5 y 6 de Mayo próximo señaladas para la presentación de los mozos de los pueblos de Montuiri y Petra y de San Juan y Santanyí respectivamente, coinciden, la primera con el día en que habrá de tener lugar el escrutinio general de las elecciones de Diputados a Cortes y la segunda con el día en que ha de verificarse la elección de Compromisarios para las de Senadores, teniendo en cuenta lo prevenido por el artículo 205 del Reglamento para la aplicación de la Ley de Reclutamiento, he resuelto, a propuesta de la Comisión Mixta, hacer el nuevo señalamiento que sigue:

4 Mayo, Montuiri y Petra.
8 id.—San Juan y Santanyí.

Lo que se publica en este periódico oficial para conocimiento de los expresados Municipios.»

Concurso hípico de Mahón

Leemos en la prensa de Mahón: «Concedida oficialmente, la autorización y la subvención para el Concurso Hípico de este año (que será el séptimo que se efectúe), se han empezado los trabajos para preparar la pista, agrandándola de un modo considerable y mejorándose las condiciones de comodidad de algunas localidades.

El Concurso se celebrará los días 5, 4 y 6 Junio y en él se distribuirán como premios, además de la copa de S. M. el Rey, otros objetos artísticos ofrecidos por autoridades y corporaciones y nueve mil pesetas en metálico.

Seguramente resultará tan brillante como los anteriores, pues es fiesta que ha arraigado ya en Mahón, y es de desear que el éxito acompañe una vez más al Comité organizador que con tanto interés y altruismo trabaja».

Teatrales

Principal

Anoche se celebró la segunda representación de «Leonor de Serrallara». El autor, señor Tous y Maroto, fué llamado al palco escénico, recibiendo muchos aplausos.

Hoy, en «matinée», tendrá lugar la tercera y última representación de dicha obra.

Un grupo de amigos y admiradores del señor Tous y Maroto ha organizado un banquete en su honor para celebrar el éxito de su drama.

El banquete tendrá lugar en el «Grand Hotel», el domingo próximo, a las dos de la tarde.

Precio del cubierto: doce pesetas. Pueden inscribirse los que deseen asistir, bien en el «Grand Hotel» o en la redacción de «La Almudaina», hasta el sábado a las ocho de la noche.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

La ocupación del Ruhr

Madrid, 20 (1'00)

Una colisión entre la policía y los huelguistas

Düsseldorf. — Aumenta cada día el número de obreros parados.

Al dirigirse, éstos, a celebrar un mitin, tuvieron una colisión con la policía verde.

Esta dió una carga tremenda contra los huelguistas.

Otra colisión en Mulheim

Düsseldorf. — En la región de Mulheim, se registró otra colisión con la policía y una manifestación obrera.

Hubo un muerto y quince heridos.

El informe de la delegación inglesa

Londres. — Se ha publicado el informe emitido por la delegación de diputados laboristas que han visitado la región del Ruhr.

La delegación asegura que los viveros no faltan a los huelguistas, los cuales son atendidos con los fondos de la suscripción abierta por los patronos de las fábricas ocupadas.

Añaden que la casa Krup tiene materiales hasta el próximo mes de Agosto.

Dicen, por último, que los que más sufren, en punto a privaciones, son los soldados franceses y belgas de ocupación.

Manifestaciones del Duque de Almodóvar

Madrid, 20 (1'00)

El jefe de policía de Barcelona marcha a su destino. — Lo de los Sindicatos libre y único. — No hay conflictos electorales

El Duque de Almodóvar del Valle, al recibírnos ayer, por la tarde, a los periodistas, nos hizo las siguientes manifestaciones:

Esta noche regresará a Barcelona el Jefe superior de policía de aquella ciudad, señor Otermín.

Marcha éste con instrucciones concretas y con todos los elementos necesarios para acabar con el estado actual de cosas que allí ocurren.

También, y sobre este asunto, se ha determinado el modo cómo los Tribunales de Justicia contribuirán a la acción gubernativa.

Nos añadió que ignoraba la supuesta concordia entre los elementos de los Sindicatos libre y único.

Y, por último, nos negó que hubiese los supuestos conflictos electorales en Getafe y La Carolina, donde no existen esas rivalidades que se imaginan.

La cuestión de las responsabilidades civiles

Madrid, 20 (5'30)

El Gobierno, preocupado

Al Gobierno le preocupa la fecha en que ha de tener lugar la reapertura de las Cortes, por la cuestión de las responsabilidades, temiendo que no puedan discutirse con normalidad las actas por la campaña que hacen ciertos elementos en el asunto de las responsabilidades.

Se teme que el señor Cambó se levante en el Parlamento para acusar al señor Maura y al señor Sánchez Guerra que pactaron con El Raisuni, cosa que imposibilitaría encantar los debates.

El Gobierno trabaja para resolver estos conflictos.

Del Extranjero

Madrid, 20 (1'00)

Huelga en puerta en Calcuta

Calcuta. — Los obreros de las manufacturas de hilados amenazan con ir a la huelga general si no son atendidas las peticiones que han formulado a los patronos.

Caso de declararse la huelga, ésta alcanzaría unos trece mil obreros.

Un irlandés deportado de los Estados Unidos

Washington. — Las autoridades han acordado la deportación del jefe irlandés Jim Larkin.

Hallazgo de una bomba

Bruselas. — Cerca de la estación de Aquisgrán ha sido hallada una bomba.

Adhesión de las derechas a Mussolini

Roma. — Mañana, se celebrará una reunión de diputados de la derecha y del partido popular, en la cual acordarán su adhesión al Jefe del Gobierno, Mussolini.

El record de la permanencia en el aire

Dayton. — Los aviadores Ready y Kolly han batido el record de la permanencia en el aire.

Estuvieron volando treinta y seis horas seguidas.

La enorme deuda alemana

Berlín. — Según nota facilitada por el Ministerio de Hacienda, la deuda alemana alcanza, en la actualidad, la enorme cifra de

siete millones doscientos cuatro mil millones de marcos.

Disturbios en Zagreb

Belgrado. — En la región de Zagreb, se han colisionado los aldeanos con la policía.

Del encuentro resultaron tres aldeanos muertos.

Las relaciones franco-españolas

París. — Con motivo de las críticas que se hacen en algunos círculos, sobre las relaciones franco-españolas, la Confederación general de la Producción ha acordado pedir al Gobierno que cuide de que no se perturben las relaciones amistosas entre ambos países.

Una petición de la Conferencia pan-americana

Santiago de Chile. — En la Conferencia panamericana, la delegación chilena pidió que solamente posean las naciones americanas trescientas mil toneladas de barcos de guerra.

¿Castro Girona está en negociaciones con Abd-El-Krim?

Madrid, 19 (16'00)

Manifestaciones del Ministro de Estado. — "Ni niego ni afirmo."

Los periodistas hemos hablado este mediodía con el Ministro de Estado, señor Alba.

Este nos ha dicho que le habían visitado el Cardenal Primado electo, Emmo. Dr. Reig, actual Arzobispo de Valencia, y una comisión de la Ciudad del Turia.

También han visitado al señor Alba el Embajador de Inglaterra, el Ministro plenipotenciario de Portugal y el nuevo Ministro plenipotenciario de Bulgaria.

Este último presentará en breve sus credenciales al Rey.

Los periodistas hemos preguntado al Ministro de Estado sobre la certeza de la noticia que acogen los periódicos, acerca de supuestas negociaciones que lleva a cabo el general Castro Girona con el cabecilla de Alhucemas, Abd-El-Krim, el jefe de la rebelión de Julio.

El señor Alba nos ha contestado con las siguientes manifestaciones:

— El asesor señor Ferrer y el moro Dris-Ben-Said, a quienes se supone acompañantes del general Castro Girona, hace días se encuentran en Madrid.

Respecto a las supuestas negociaciones, nos ha dicho luego:

«Ni niego ni afirmo. Podrá o no haber negociaciones. Pero mi deber me impone reserva absoluta en estas materias, y me permito rogar a la Prensa que, por patriotismo, imite lo que hace la Prensa de todos los países en estos asuntos: esperar y juzgar después. Pero no malograr posibles negociaciones con comentarios prematuros.

Como la política del Gobierno es conocida, cuanto ocurra ha de estar en armonía con ella».

Madrid, 20 (1'00)

Comentarios. — Se confirma el rumor

Los comentarios giraron ayer alrededor de las noticias relacionadas con los trabajos que se realizan para pacificar el Norte de África.

Se confirma que el Gobierno realiza, mediante el Alto Comisario, gestiones cerca de la harka de Abd-El-Krim para pacificar Beniurriagel, terminando la situación presente de modo indecoroso.

Lo que dice un Ministro

Un Ministro nos ha confirmado la existencia de las negociaciones con Abd-El-Krim.

Nos ha añadido que el Gobierno llevará al Parlamento las instrucciones que dió al señor Silvela.

Ofrece Abd-El-Krim

Se asegura que el jefe de Alhucemas ha ofrecido responder de la vida de los moros y de los demás que lleven a cabo las negociaciones.

También parece que los jefes beniurriagués han manifestado estar dispuestos a someterse.

Llegan a Madrid 200 estudiantes de Coimbra

Madrid, 19 (16'00)

La llegada

Esta mañana a las ocho, han llegado a Madrid 200 estudiantes de la Universidad de Coimbra.

Los escolares llegados forman un orfeón y una tuna.

En la estación les recibieron el Ministro de Portugal en Madrid, señor Melo, el Cónsul de la vecina República, señor Carbalho, y nutridas comisiones de estudiantes madrileños.

Visitas

La Directiva de los estudiantes portugueses y los maestros de su orfeón estuvieron esta mañana en el Ayuntamiento y en el Gobierno civil, saludando al pueblo en sus representantes.

Las autoridades devolvieron el saludo a los escolares excursionistas.

Ensayo

Los estudiantes portugueses ensayarán esta tarde el concierto que han de dar mañana.

Los Reyes en Sevilla

Madrid, 20 (1'00)

Primera corrida de feria

Sevilla. — Se ha celebrado la primera corrida de la feria, a pesar de la lluvia.

Asistieron a la corrida S. S. M. M. los Reyes, don Alfonso y doña Victoria.

Se lidiaron toros de Félix Suárez, los cuales resultaron bravos.

Fortuna, en su primero, estuvo bien de capa, y regular en la muleta. Brindó el toro al Rey.

En su segundo, se distinguió en su labor de capote.

Durante la lidia, se arrojó al redondel un «capitalista», el cual fué inmediatamente detenido.

Larosa estuvo bien, con el capote, en sus toros, y mal en la muleta y en el pincho. También brindó un toro al Rey.

Maera estuvo colosal en la capa, en banderillas y en la muleta muy bien. Se le dió la oreja.

Salió enganchado al entrar a matar su segundo toro.

Los Reyes en la feria. — El aguacero la desluce

Sevilla. — Al salir de la corrida de toros, los Reyes, a pesar de la lluvia que caía, fueron a la feria donde acudió también enorme gentío.

Como el aguacero arreciara, la gente se refugió en las casetas donde quedó limitada la animación.

En la caseta «Sevilla»

Sevilla. — En la caseta «Sevilla», de la Feria, se celebró un banquete al cual asistió la aristocracia.

Los Infantes y los Reyes llegaron al final, tomando parte en el baile con que terminó la fiesta.

El regreso de los Reyes

Sevilla. — A las nueve de la noche de mañana, regresarán los Reyes a Madrid. Se les prepara una gran despedida.

La Bolsa

Madrid, 20 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	71'05
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	96'15
Amortizable 4 por 100.	89'75
Banco de España.	589'00
Compañía Tabacalera.	247'00
Francos.	45'60
Libras.	00'00
Exterior.	86'80
Marcos.	0'00
Liras.	00'00
Dólares.	0'00
Coronas.	00'00
Francos suizos.	118'60

Comunicado oficial de Marruecos

Madrid, 20 (1'00)

El de ayer anoche

El parte oficial de Marruecos, facilitado anoche a los periodistas, en el Ministerio de la Guerra, dice lo siguiente:

«En el territorio de Ceuta, no hay más novedad que el haberse oído un tiroteo en las inmediaciones del poblado Amago (Gomara), durante el cual el enemigo nos hirió al legionario Tomás López.

En Melilla, se efectuó, sin novedad, un convoy de viveres a la posición de Axdir Azuz, Tugunt Halant.

Una partida de malhechores trató ayer de apoderarse del ganado del poblado de Azib Midar, tiroteándola nuestras tropas.

La partida se retiró, dejando un muerto.

La aviación no voló.

Noticias varias

Madrid, 20 (1'00)

Sin noticias

El jefe del Gobierno, señor Marqués de Alhucemas, nos ha dicho este mediodía que no tenía noticia alguna para facilitarnos.

Romanones, alejado de las elecciones

El Ministro de Gracia y Justicia, señor Conde de Romanones, ha asistido esta mañana a su despacho del Ministerio.

Allí nos ha recibido a los periodistas, manifestándonos que se halla alejado de las elecciones.

Nos ha indicado que él ha respetado el criterio de los Jueces en los procesamientos de los Municipios, no haciendo traslado de ninguna clase.

Madrid, 20 (5'30)

La presidencia del Tribunal de actas

Se cree que el Tribunal que revisará las actas de los diputados será presidido por el señor Tornos o el señor Marín Bárcena.

¿Se suprimirán las dietas de los diputados?

Sabemos que el Gobierno influirá para que se supriman las dietas de los diputados, volviéndose a establecer para ellos la franquicia postal.

El nuevo Obispo de Sión

El lunes se firmará el nombramiento de Obispo de Sión a favor del actual de Salamanca, Dr. Alcolea.

Asamblea de Sindicatos católicos

Avila. — Ha comenzado sus sesiones la Asamblea de Sindicatos Católicos.

Discursaron el señor Azara y el señor Obispo de la Diócesis.

Reinó en el acto grande entusiasmo.

Prensa Asocia la

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Barcelona, 20 (5'30)

Siguen los atentados sociales

Un sindicalista libre, gravemente herido

En la calle de Vallespir, esquina a la de Valladolid, se registró ayer un nuevo atentado del que resultó víctima un obrero del Sindicato libre.

Unos desconocidos dispararon varios tiros contra Bautista Beltrán Mayol, penetrándole dos proyectiles en el costado derecho.

El desgraciado obrero fué recogido por unos transeúntes, los cuales le trasladaron a la vecina clínica del doctor Corachán, donde se le apreciaron dos heridas de mucha gravedad.

Los agresores huyeron, al amparo de sus pistolas, perseguidos por los agentes de policía, que no lograron darles alcance, a pesar de disparar al aire para amedrentarles.

Colisión entre obreros. — Veinte disparos sin consecuencias

En la Riera de Magoria, se registró, también, una colisión entre dos bandos de obreros del sindicato único y del libre por cuestiones sociales.

Entre ambos bandos se cruzaron unos veinte disparos sin que ninguno de ellos hiciera blanco.

La policía detuvo a dos de los contendientes, uno del sindicato libre y el otro del único, ocupando al primero una pistola Star.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos. — San Anselmo, ob. y dr.

Cuarenta Horas. — Continúan en Santa Eulalia, dedicadas al Patriarca San José. Exposición a las seis, a las nueve y tres cuartos. Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las siete y tres cuartos, Rosario, ejercicio a San José y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas. — Empezan en Santa Cruz, también al Patrocinio de San José. Exposición a las seis y media, a las diez Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las cinco, actos de coro, a las siete Rosario, ejercicio al Santo Patriarca y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno. — Continúan en el Carmen, (calle de Obispo) también al Patrocinio de San José. Exposición con misa y estación a las seis, y misas rezadas. Por la tarde, a las seis y tres cuartos, Rosario, meditación, corona de las doce estrellas y reserva de S. D. M.

Otras funciones. — En San Felipe Nerí, Adoración nocturna, por el turno San Alonso Rodríguez.

En Santa Catalina de Sena, a las seis y media de la tarde, rezada la tercera parte del Rosario, se dará principio al solemne Novenario en honor de Santa Catalina de Sena, con sermón por el Rdo. P. Miguel Rosselló, de los SS. CC., continuará a la misma hora con exposición del Santísimo los días siguientes.

Visita. — A Nuestra Señora de la Presentación, en Montesión.

Sueltos y noticias

A Capuchinos

Han ingresado en Capuchinos dos mujeres por promover escándalo en la vía pública.

El Doctor Don Juan Alzina Melis

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales

Permanecerá en Palma los días 21 mañana y tarde y 22 solo por la mañana

Consultas de 8 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde

Rambra 29, principal. (En el consultorio del Dr. Comas).

Librería Litúrgica

PELAIRES, 3

Objetos de escritorio. — Plumas fuente «Wahl» — Lapiceros «Eversharp»

— Material escolar moderno

Durante este mes rebaja-regalo a los compradores.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK-COSTAFIRME
 El vapor *Monserrat* saldrá el 25 de Abril de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.
 El vapor *Alfonso XIII* saldrá el 17 de Abril de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.
LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA-PACIFICO
 El vapor *León XIII* saldrá el día 10 de Abril de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta la Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.
LINEA DE BUENOS AIRES
 El vapor *Infanta Isabel* de Borbón saldrá el 4 de Abril de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
LINEA DE FILIPINAS
 El vapor *Legazpi* saldrá el 19 Abril de Cádiz el 20 de Cartagena, el 21 de Valencia y el 25 Barcelona, para Port-Said, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.
LINEA DE FERNANDO POO
 El vapor *C. de Cadiz* saldrá el 15 de Abril de Barcelona salvo contingencias con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
EXPEDICION COMERCIAL
 El vapor *R. María Cristina* saldrá el 14 de Abril salvo contingencias de Bilbao, el 15 de Santander, el 16 de Gijón, el 17 de Coruña y el 18 de Vigo para Habana y New-York, admitiendo carga y pasajeros. Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.
 Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

En esquelas mortuorias y aniversario de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al **Centro de Anuncios**
 Plaza de Santa Catalina, 10—Palma

Ultimos dias de la grandiosa Baratura

Medias de seda superior a 7 reales par.
 Abanicos japoneses muy bonitos a 2 reales uno.
 Pañuelos blancos muy finos a 1 real uno.
 Bordados anchos y estrechos a 1 real metro.
 Calcetines semi hilo talon y suela doble a 6 reales par.
CASA ALBERTO ENDOZ Constitución 80 (Paseo del Borne)

Línea Pinillos

SERVICIO AL BRASIL PLATA
 Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona sobre el día 10 de Mayo el vapor **Balmes**

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
 Para Canarias, Santiago de Cuba y Habana saldrá de Palma sobre el 10 de Mayo el vapor **Conde Wifredo**

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos y Canarias.
 NOTA: El vapor saldrá fijamente el día y la carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días y para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta **Gabriel Mulet e Hijos**, Marina, 62, Palma

SUSCRIBASE Y PROPAGUE

La Hormiga de Oro

Ilustración Católica

Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por S. S. Pío X

Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano-americanas propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de perniciosas ilustraciones. Llena sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantísima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de «Enigmas de la Historia» una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historiógrafo don José Poch Noguer tratará de los misterios que en diversas épocas aparecieron cual tenebrosos e indescribibles procesos. Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro o el Príncipe anónimo.—Los falsos Demetrios o los Zires misteriosos.—El falso Esmeraldas o Un drama en la antigua Persia.—El enmascarado de Valencia o las tinieblas de las Germanias.—El falso Ajejo o El espectáculo de los Comenensos».

Regala como suplemento, en folletín encuadernable, las «Narraciones Populares» del eminente costumbrista F. de P. Capella, y en folletín ilustrado con grabados de la época publica la histórica y emocionante obra «El Rey fantasma o el misterio de Luis XVII»

Precios de suscripción (pago anticipado)

España, año 25 ptas., semestre 13 y trimestre 7.
 Extranjero, año 35 ptas.—América, 30.
 La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla o propagarla.

EGMAR
 DE ALAMBRE ESTIRADO
 ES LA VERDADERA LÁMPARA IRROMPIBLE Y ECONOMIZADORA
 Calidades comprobadas por hechos

A. E. G. Tomsen Houston Ibérica S. A.

CRIAREIS HIJOS DE BRONCE

SI LOS CRIAS CON



GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. Maravilloso también como alimento de ancianos, enfermos y señoras que crían.

Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos: **Sebastián Tauler y Compañía**, Montera, 18, Madrid.

Los antiguos preparados de J. SUREDA LLITERAS

Jaraba Vermífugo Sureda

Pastillas cloroborosódicas
 Cálculo Sureda
 Polvos de Begalitz compuesto
 Suero antituefástico

Se expenden en la Farmacia Sureda Calle de San Miguel y en las principales farmacias de Palma.

Flores Artificiales

Venta de toda clase de flores. Especialidad en flores para adornos de sombreros de Señora. Precios excepcionales para Modistas.
Santo Domingo, 32, entresuelo

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de resina y líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en las principales farmacias.
 o venta en las principales Farmacias de España.

JABON

Tipo Lagarto y Pintas azul. orujo Marsala blancos. Enseño fabricación. Escribir: Tirolesas 7 051, Barcelona.



TOMARA
 Vd.
 Amigo
 DÉBIL

Elíxir CALLOL

que da fuerza, vigor y juventud

Más de 6000 Médicos en España recetan Callool o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Reconocida por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PÍDASE EN FARMACIAS Y BROQUERÍAS

CHOFERS.....

Aquellos que saben que la seguridad personal estriba en tener perfecto dominio sobre el coche en todo tiempo adoptan los

Neumáticos "Miller."

Engranados al camino

Estos neumáticos permiten a Ud. atravesar con sus acompañantes calles resaca aladizas, con firmeza, seguridad y confianza

En venta

Casa Codina
 Unión, 8--Palma
 (Fábrica de goma)

Sombrerera

Ha salido para Barcelona en busca de las últimas creaciones, las que a partir del 30 expondrá a su distinguida clientela, la señora María Colomet.

Cerería B. Miralles

UNION, 37

Cera pura, para el culto. Existencias para procesiones, enterramientos, funerales etc.

Vinos de mesa Oliver

De venta exclusiva de San Jaime 3, callejón v Merced 8.

Calados

A máquina, se hacen a BLUSAS, VESTIDOS y ROPA BLANCA.

Se PLISAN FALDAS. CORDON de realce a máquina, para incrustar puntillas y aplicaciones, desde 30 centímetros metro.

Calle Palacio, 40, (Pórticos).

ENFERMOS DE LOS OJOS

«OIDELO» Único producto del mundo que, irradia en las lentes, refuerza el nervio óptico el crecimiento de los ojos, evita el uso de lentes incluso septuagenarios, recuperándose en pocos días una vista envidiable. No más lentes, prótesis ni vistas débiles UN LIBRO GRATIS escrito por: SAC BERNARDINI & C. FERRAZ, 13, MADRID. Teléfono número 841 en el CENTRO FARMACÉUTICO de Palma de Mallorca.

Exclusiva

Concederemos exclusividad para Baleares a base de compra en firme de prestigiosa máquina de escribir norteamericana. Para informes dirigirse a LA PUBLICIDAD, Agencia de Anuncios, León 20.—MADRID.